

ПАРЛАМЕНТ

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Внесут изменения в сфере избирательного права



Галина Макарова

и Галину Макарову – звукорежиссера. За активную общественно-политическую деятельность награжден Адельгерий Гивев – директор Федерального государственного бюджетного учреждения «Центр восстановительной медицины и реабилитации» «Луч» Министерства здравоохранения и социального развития РФ.

Кроме того, за существенный вклад в обеспечение прав и свобод граждан Почетной грамотой Парламента решено наградить сотрудников МВД по КБР Хасана Заптева – начальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции и Аслана Шалова – заместителя начальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции.

В разделе «Разное» депутаты фракции «Справедливая Россия» в Парламенте КБР Владимир Кебеков в связи с ситуацией, сложившейся вокруг гибели новорожденных детей в Республиканской детской клинической больнице в начале января, внес предложение о создании комиссии с целью проверки исправности генераторов для обеспечения аварийного электроснабжения во всех медицинских учреждениях, имеющих реанимационные и хирургические отделения.

Также Владимир Кебеков заявил о необходимости поддержки отстраненную от должности министра здравоохранения Фатимат Амшукхову.

Он отметил, что за короткий срок, в течение которого Фатимат Каральбиевна возглавляла министерство, она успела зарекомендовать себя как хороший руководитель и квалифицированный специалист.

Благодарим за помощь в подготовке материала пресс-службу Парламента КБР

Безопасность людей дорожке любых денег

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Функции и полномочия нашего ведомства имеют свою специфику, и формат деятельности иной. Масштаб автестов другой, так как сфера деятельности Ростехнадзора распространяется на все субъекты Северо-Кавказского федерального округа, Москву, Чукотский автономный округ, а также на ряд крупных промышленных городов Российской Федерации.

Каков формат основных функций и специальных полномочий вашего ведомства?

– Наше подразделение на территории республики осуществляет контроль и надзор за обеспечением промышленной безопасности в 940 организациях и на предприятиях различных форм собственности, эксплуатируемых опасные производственные объекты, а также за электростанциями и сетями, гидроэнергетическими и тепловыми установками. В структуру управления также входит отдел организации надзора и разрешительной деятельности по лицензированию и юридическому обеспечению.

– Наурби Борисович, в понимании большинства нас термин «Федеральная служба» как правило, связывается с какими карательными действиями.

– Вы правильно заметили. Сам язык ушел столетиями с повеления того рода суждениями не только в среде рядовых граждан, но также и отдельных руководителей и менеджеров государственных и коммерческих структур, на которых непосредственно распространяется контрольно-надзорная деятельность нашего ведомства. Хотел бы пояснить,

что никакие карательные задачи, за исключением наложения административных штрафов за грубые нарушения правил безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов, управление на территории нашей республики не ставит.

Наоборот, наша приоритетная задача – это общеплановая профилактическая деятельность по обеспечению технологической и экологической безопасности с тем, чтобы исключить разного рода аварии и инциденты. Вы, думаю, понимаете, что речь идет о конкретных нарушениях при эксплуатации опасных производственных объектов, а также в процессе обращения с взрывоопасными и токсичными веществами.

То есть контрольно-надзорными действиями мы обязаны минимизировать, еще лучше исключить аварии. И тем самым облегчить работу МЧС и междугородней, железнодорожных органов и прокуратуры.

При возникновении любых вопросов у граждан, хозяйствующих субъектов можно позвонить в наше ведомство.

– Напомним нашим читателям номер телефона доверия, «Горячая линия» – 91-99-33 в течение всей недели, включая субботу и воскресенье, с половины четвертого утра до половины седьмого вечера.

– Насколько и каковы функции охраны окружающей среды в части, касающейся ограничения и регулирования техногенного воздействия и проведения государственной экологической экспертизы, переданы Федеральной службе по надзору в сфере природопользования.



Наурби Борисовна

На происходит ли дублирование функций и тех же контрольно-надзорных функций?

– Нет. У каждого ведомства свои задачи. Ростехнадзор по безопасности надзор за безопасностью использования недр, а также производством, хранением и применением взрывчатых материалов промышленного назначения, за соблюдением требований промышленной безопасности при использовании, переработке, транспортировке и хранении взрыво- и пожароопасных, токсичных веществ.

– К ним можно отнести автотранспортные средства, базы хранения нефти, бензина, дизельного топлива?

– И не только, газозаправочные станции – тоже. ГСМ, сжиженные и природный газы, как известно, также относятся к взрыво- и пожароопасным веществам. Не менее опасны окисляющиеся и

штрафов до приостановления деятельности предприятия сроком до 90 суток. Закон разрешает Ростехнадзору конфисковать нелицензированное или технологически неграмотное и опасное оборудование. А в отношении незаконнополучившего руководителя может быть поставлен вопрос о его дисквалификации, вплоть до отстранения от должности сроком до трех лет.

– Ваш договор свет собственности опасных производственных объектов.

– Все без исключения работники, имеющие отношение к эксплуатации опасного объекта, закон обязывает проходить аттестацию не реже раза в год, а знания руководителей и специалистов предприятия аттестационная комиссия Ростехнадзора проверяет раз в три года.

– И во сколько это обходится?

– Никакой платы не взимают. Единственным требованием в своей сфере. А вот отсутствие аттестации или истечение установленного срока представления инициативы административные взыскания. В случаях аварии или инцидентов с тяжкими последствиями может наступить и уголовная ответственность. Лишним не будет также напоминание о существовании опасных производственных объектов, что в рамках нового федерального закона с 1 апреля при отсутствии аттестации ответственного лица производственного объекта для должностных лиц наступает административная ответственность в виде штрафа в размере 15-20 тыс. рублей. Юридические лица по новому закону могут быть подвергнуты штрафу от трехсот до пятисот рублей. Полюбопытствуем, что безопасность людей дорожке любых денег.

Борис БЕРКОВ

ПАМЯТЬ

Путь война



В первой школе Баксана и во второй – села Кахун

В первой школе Баксана и во второй – села Кахун прошли митинги, посвященные открытию мемориальных досок памяти выпускников этих учебных заведений, командира отделения СОБР МВД по КБР подполковника полиции Мурата Шахмутова, дознавателя ОВД по Эльбрусскому району лейтенанта милиции Заура Дзамбиева и инспектора ДПС ОВД по Чечемскому району лейтенанта милиции Заура Тамбиева, погибших в результате вооруженных нападений боевиков, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Родные, друзья, сослуживцы, учителя и учащиеся, одноклассники и соседи протестовали против гибели молодых, полных сил людей.

Обращаясь к собравшимся, министр ВД по КБР генерал-майор милиции Сергей Васильев отмечал проявленную сотрудниками органов внутренних дел мужество и героизм.

Выражая слова особой благодарности воспитателям школы, сослуживцам, настоящим мужчинам и

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

ЛЕСКЕНСКИЙ РАЙОН Восстанавливает былую славу садоводов

(Продолжение. Начало на 1-й с.)

В социальной сфере самым важным остается восстановление инфраструктуры домов культуры, – отмечает А. Маков. – Мы пытаемся изыскать возможности для поэтапной реализации программы их капитального ремонта. В этом году должно завершиться строительство детских клубов в поселении Озрек, которым занимается предприниматель Кокоев, выехавший из Озрека, работающий в Москве.

Проблема межнационального согласия в районе не стоит. Здесь в основном живут кабардинцы, есть осетинские села Озрек и Балкарское – Тельно-Тала.

По утверждению главы, в небольшом районе есть возможность в открытую общаться с жителями. Население знает, чем администрация занимается сегодня, что получается, что нет и по какой причине. По его мнению, требуется очень кропотливая работа в сфере патриотического воспитания детей. За последние 20 лет выросло поколение, способное поднять оружие против ближних.

Необходимо возродить школу в селе Каджидево, в котором старшее поколение начинала детского садика и начальных классов школы, как это делали в старые добрые времена. «В нашей стране идеология воспитания должна быть направлена на ребенка, чтобы он гордился своей страной, – отмечает А. Маков. – Именно поэтому возрождаются детские организации в школах: в начальной школе – «Звездочка», в среднем звене – «Пионеры», в старшем звене – «Лидеры». Необходимо что-то пробовать, нельзя сидеть сложа руки. Если школу воспитанников возродит, тогда и молодежь будет иная».



Глава местной администрации Лескенского района Арсений Маков

Следующим пунктом в путешествии по Лескенскому району стала болонка. Ее коридоры в натолкнулись на почтовый ящик «Для обращений к главному врачу». Конечно, заинтересовались: насколько эффективен этот воображенный инструмент контроля.

«Очень эффективен, – делится главврач Анурби Нотов. – Разумеется, написанное нужно тщательно проверять по шаде своего участка, чтобы избежать ошибок. Тут играют толковые предложения». Эту идею Анурби Хажишевловидно смотрит в поликлинике Уранско-Койского района, где он работает в пору введения бригады по вызову. К помощи «волшебного пыщика» прибегают и пациенты, и работники больницы.

Здание больницы довольно старое, построено в 1963 году. Главный врач с нетерпением ждет введения в строй нового здания районной больницы на 120 коек. Сейчас функции исполняет только неврологическое отделение и общая терапия. Остальные отделения

ные лечатся в Уранской межрайонной многопрофильной больнице.

Кроме того, располагается возле федеральной трассы, необходимо предусмотреть и хирургическое отделение, куда будут поступать пострадавшие в авариях. Планируется в новом здании разместить также поликлиническое отделение и «Скорую помощь».

Это вполне отвечает нуждам района, тем более, что после перехода на обязательное медицинское страхование большое количество отделений и огромные площади неиспользуемы. Прежде чем планировать мощность больницы, была проанализирована статистика заболеваемости за последние десять лет, чтобы определиться с наиболее оптимальной структурой.

В Аргуданской школе №3 директор Ирина Мисрокова с теплотой воспринимает как о прорыве, так и как о вызове, вложенных в свою работу. На вопрос, чем эта школа отличается от остальных в районе, она без раздумий отвечает: тем, что лучше. Школа является базовой, благодаря чему здесь есть компьютерные классы, интерактивные доски, мебель в соответствии с жесткими требованиями санитарно-гигиенических норм. Директор в работе активно опирается на заместителей: преподавателя ОБЖ Муслиму Кухову (по хозяйственной части), Тамару Сулейманову (по воспитательной работе), Камшат Хутежеву (по учебно-воспитательной работе).

Здесь уже второй год дети обучаются по новым образовательным стандартам. Они стимулируют школьников к поиску знаний, а не к зубрежке пройденного материала к каждому строительному году. Большой урон делается и на военно-патриотическое воспитание. Юные инспектора движения занимаются ведущие места в республиканских конкурсах на знание правил дорожного движения и фигурного катания велосипедом. В школе организована шефская работа учителей старших классов над младшими школьниками. Проводятся акции «Ветеран живет рядом», работает музей боевой славы, посвященный Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

(Продолжение на 3-й с.)

ЗАКОН

Под контролем расследование резонансных дел

Начальник отдела по надзору за расследованием преступлений в органах Следственного комитета РФ М. Мишев провел межведомственное оперативное совещание с участием руководителей и следователей соответствующих подразделений СК и оперативных подразделений МВД по КБР. Обсуждался ход и результаты расследования ряда уголовных дел по фактам посылателя в жизнь сотрудников правоохранительных органов и предпринимателей, вызвавших широкий общественный резонанс в республике и находящегося на контроле в Генеральной прокуратуре РФ, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

Проанализированы уголовные дела по фактам убийства предпринимателя А. Гергаева 11.11.2011 г. в с.Янчик Чечемского района и покушения на убийство М. Мусадарова, имевшего место 18.11.2011 г. в с. Баксаненко Баксанского района.

Отмечено, что следователям Следственного комитета и сотрудникам милиции проделана значительная работа – установлена причастность к совершению

ПРОКУРАТУРА

Количество мест для поступающих фиксировано

По сообщению старшего помощника прокуратуры КБР по правовой статистике Ф. Хаджиевой, Минюста КБР извещает о том, что количество мест для приема граждан в 2012 году на каждую специальность определяется не позднее, чем за месяц до начала приема документов. Оно не должно превышать пятнадцати процентов от общего количества приема на каждой специальности. И не может быть увеличено в ходе приема документов, вступительных испытаний и зачисления.

О пломбировке приборов учета энергоресурсов

Если вам необходимо осуществить пломбировку приборов учета энергоресурсов, вы имеете право сами выбрать специалиста, который выполнит данную услугу. Во все необходимые приемы на установление их местонахождения и задержания. По каждому уголовному делу определены дополнительные задачи, что позволит завершить расследования и привлечь виновных лиц к ответственности.

САМОТВОД

Наличская транспортная прокуратура проверила законность использования земельных участков на поlose для отвода железных дорог

Обнаружившись, что индивидуальный предприниматель Ж., занимающийся торговлей строительными материалами, на запрещенных землях возвел капитальное строение – блочное периметровое ограждение с бетонным основанием высотой в метры, давшееся в государственное пользование, и на нем имел право пользования земельным участком, без разрешения соответствующего органа на пользование им.

По словам заместителя прокурора Наличской транспортной прокуратуры Руслана Жемужова, эта земля находится в государственной собственности, есть договор, в соответствии с которым Управление Министерства муниципальных отношений РФ по КБР сдало ее в аренду Россижскому железным дорогам.

Самовольное занятие и использование земельного участка без правоустанавливающих документов является административным правонарушением, предусмотренным ст. 7.1 КоАП РФ. По постановлению заместителя главного государственного инспектора КБР по использованию и охране земель

Учитель начальных классов Фатимат Арамушова

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА КУКОЛ

Праздник новый, такой интересный!



Традицию праздника кукольников всего мира открыл день 21 марта 2003 года. По сравнению с Международным Днем театра, который отмечается 27 марта, знают, ждуть с нетерпением и по-особому любят все, чья жизнь связана с театральным искусством, этот праздник – новый, ему нет еще и десяти лет. Но с каждым годом он становится все более популярным: театр начинается с кукол.

За двадцать пять лет существования Кабардино-Балкарского республиканского театра кукол многие поколения выросли на их спектаклях, где добро побеждает зло. Сейчас в репертуаре театра около двадцати постановок. Самые юные зрители Кабардино-Балкарии давно знают и любят свой театр кукол. Каждый раз они от всей души радуются и искренне переживают за все, что происходит на сцене. Когда актеры театра видят лица самых благодарных маленьких зрителей, они готовы к преодолению всех трудностей и к большому самоотверженному труду.

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

ЛЕСКЕНСКИЙ РАЙОН

восстанавливает былую славу садоводов



Преподаватель музыки Людмила Жирицова с ученицей Марьяной Калибатовой. (Продолжение. Начало на 1-2-й с.) Творчески развиваться учащимся помогают огромное количество кружков, физических – спортивных секций.

ных, обитающих на материках, которую сделала своими руками Зарема Кушхова. Здесь же организован музей, в котором хранятся старая парюшья, прялка, плетельский горн, костюмы народов, живущих в республике, информационные стенды, посвященные важнейшим периодам в жизни села и Кабардино-Балкарии. В статусе прогимназии это образовательное учреждение работает два года. Кроме детского сада здесь обучаются ученики первого и второго классов. Анжела Токуева (на снимке со своей группой) стала победителем районного конкурса, первый класс занял третье место в районном смотре «Лучший первый класс», по готовности к нынешнему учебному году прогимназия вышла на второе место по республике.



Из прогимназии нас не отпустили, пока мы не попробовали ароматный чай и чудесные пирожки, приготовленные здесь же. На вопрос, как удалось превратить садик в сказочное царство детей, директор советует: «На работу надо приходить с душой. За коллектив благодарна Всевышнему. Все 45 человек – и педагогов, и сторожа, и операторы котельных, и повара готовы поддержать, если есть необходимость, выйти внеурочно на работу. В селе Анзорей директор художественной школы более сорока лет трудится Рита Нагоева. Раньше шко-

К ДНЮ ВОЗРОЖДЕНИЯ БАЛКАРСКОГО НАРОДА

Женская доля

(Окончание. Начало на 1-й с.) Официальные документы отмечают мужество и храбрость балкаров, прозванных в Красную Армию. Отважный летчик Алим Байсуптанов стал первым Героем Советского Союза из Кабардино-Балкарии. Тысячи воинов-балкаров отмечены правительственными наградами. Перед участниками выступил Салих Френдиев – профессор философии, заведующий кафедрой истории народного хозяйства КБГУ. «День 27 марта 1944 года выдался солнечный. БУГунделене на быках пахали землю. Старки сажали кукурузу. А мы, дети, иногда волов держали, иногда шли за плугом. Около полуночи было трое: мать, сестра и я. Четверо братьев служили в армии. Нам сказали: «Быстро собирайтесь». Плакали не только люди, но даже ослы, коровы и лошади. В то время в БУГунделене жили кабардинцы, русские, дагестанцы, татары, цыгане. Они все нас провожали, плакали. Мы были хороши друг Чакли

Ностальгия... Огромное желание вернуться к своим очагам, родному городу, могилам своих предков и помочь выжить моему народу. Слава Аллаху, справедливости восторжествовала, и мы в 1953 году вернулись на свои исконные земли. На воле жизни я запомнила день возвращения на Родину. Когда поезд подошел к перрону, кабардцы выбежали из вагонов, падали на колени, целовали землю, плача и смеясь. «Эти исторические факты поучительны», – сказала директор ММЦ «Талтакти» Зарема Кушхова. «Такие воспоминания необходимы для формирования толерантного сознания молодежи. Балкарский народ выдержал суровые испытания благодаря исключительной стойкости, трудолюбию и доброй поддержке кабардинцев. Добрососедские отношения, пережившие в крепкую дружбу между братскими народами, станут хорошей основой в борьбе с экстремизмом, насилием, межнациональной рознью».

ФЕСТИВАЛЬ

Бисер Киров будет «жюрировать»

(Окончание. Начало на 1-й с.) В День возрождения балкарского народа на поляне Азай пройдет большой концерт «Карусель дружбы», в программу которого войдут дельфины «Букет дружбы» – шоу участников в национальных костюмах и вечерний майдан участников фестиваля «Традиции балкарского народа». На следующий день состоится гала-концерт с участием Бисера Кирова на сцене Дворца культуры им. К. Кулиева в Тырнаузе. Впервые «Алтын Майдан» в Приэльбрусье провели в 2010 году. Тогда фестиваль собрал более четырехсот участников из четырех зарубежных стран и двадцати регионов России. Жюри фестиваля возглавил Бисер Киров. По оценкам экспертов, мероприятие проведено на высоком организационном уровне. Учредители и организаторы фестиваля – администрация Эльбурского муниципального района, общественный фонд «Содружество развитию карачаево-балкарской молодежи «Эльбурсонд», интернациональный фестивальный проект «Алтын Майдан» и Министерство культуры КБР постараются приложить все усилия, чтобы нынешний фестиваль стал ярким и запоминающимся событием для жителей и гостей республики, информирует Алиса Тарим, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района.



ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Уверенные первые шаги



Во Дворце творчества детей и молодежи состоялось открытие тринадцатой научно-исследовательской конференции школьников 5-8 классов. «Малые чтения НОУ «Сигма» – «Первые шаги в науку». Здесь прошел республиканский этап всероссийской научной конференции. Аудитория двора собралась талантливых, творческих и целеустремленных подростков республики, которые пришли для того, чтобы доложить о результатах своих исследований. Удивляет широчайший диапазон представленных научных конференций в мае этого года. Экспертная комиссия состояла из преподавателей КБГУ, КБГСХА и специалистов Дворца творчества. Организаторы конференции Министерства образования и науки КБР, КБГСХА и РГДМ впервые устроили встречу с юными исследователями этой возрастной категории. В этом году уже прошли две научные конференции со старшеклассниками. Победители были направлены на всероссийский этап конкурса в город Обнинск. Сегодняшним конкурсантам представили воз-

можность красиво и эмоционально показать свою работу, чтобы она по-настоящему заинтересовала специалистов экспертной комиссии. Представитель Минобрнауки КБР Бадмаев Дашдэв отметил, что у наших детей есть интерес к исследовательской и творческой деятельности. А это является предпосылкой к развитию и сохранению интеллектуального потенциала республики. Педагог допобразования РГДМ, преподаватель фортелано Евгений Табачок, который вошел в экспертный совет комиссии, рассказал о том, что на конференции идет очень серьезная работа. «Несмотря на то, что в названии прописано: «Первые шаги в науку», практика показывает – мы научились делать хорошие, уверенные первые шаги, – заметил он. – Эти встречи всегда очень волнительны. Всякий раз ждешь знакомства с чужими людьми, с новыми идеями, новой мыслью. Основное в нашей работе – не пропустить талант. В этом возрасте главное – не аналитика, а умение представить свою работу, хотя, помимо живости и прикладного искусства, дети уже в состоянии неплохо анализировать».

На конференции представлены все районы республики. А для конкурсантов, несмотря на результат испытаний, основным событием стало участие в конференции стало хорошей школой.

Марина БИДЕНКО



Новости Северо-Кавказского Федерального Округа

«Очарование» ЖИВЕТ В КАВАРТОРЕ Республики Дагестан.

В Кавартове во время финального шоу-конкурса «Очарование-2012». Как сообщает ИА «Дагестан», в конкурсе красоты представили представительницы шести учебных заведений. Диалог победительницы в титул «Очарование-2012» достались студентке 3 курса юридического факультета Кавартовского филиала Дагестанского государственного университета Дженнет Умалатовой. У ОБЪЕДИНЕНИЯ – ОБОДВИЖИЯ Республика Ингушетия. 17 марта республика отметила очередную годовщину со дня объединения с Россией. В этот день в марте 1770 года 24 представителей республики в местечке Бартабос («Склон согласия») болжины Алашута подписали призыв о принятии ингушами российского подданства. В дальнейшем жители Ингушетии сражались вместе с представителями других народов России в Русско-турецкой и Русско-японской войнах, а также в Первой и Второй мировых войнах.

«Сделав свою мушкетерскую работу, жители Ингушетии пополнили навар в этот этап истории ингушского народа. Почти четверть тысячелетия наш народ не раз доказывал, что достоин единством с Россией, является надежным другом русского народа и крепким союзником России в войне», – отметил глава региона Юнус-Бек Евкуров.

КЛАСТЕР ЗАЩИТАЕТ ОГНИ Кавартове

В Кавартове на территории КЧР открылись первые объекты туристического кластера. канатная дорога и две горнолыжные трассы сезонного курорта «Архыз». «Это знаковое для нас событие. Архыз – первооснова большого грандиозного проекта курорта Северного Кавказа», – сказал полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин, открывая церемонию. Он отметил, что с августа прошлого года когда была установлена первая опора канатной дороги, сделано уже очень много. Но мы понимаем, что гораздо больше еще предстоит сделать», – добавил полпред.

НЕ РВАНУЛО Северная Осетия-Алания

В Пригородном районе РСОА обнаружено и обезврежено самодельное взрывное устройство, передает «Кавказский узел» со ссылкой на источник в правоохранительных органах. Бомба найдена на обочине дороги – в двух километрах от селения Майский. Она состояла из металлической оболочки диаметром 10 см, длиной 50 см, заполненной смесью алюминийной пудры и аммиачной селитры, детонатора и солевой смеси.

ПОУЧЕНО УСИЛИТЬ Ставропольский край.

Губернатор Ставрополья Валерий Геворкян поручил усилить антикоррупционную деятельность через работу постоянно действующего межведомственного совещания по обеспечению правопорядка в крае. Как сообщает пресс-служба главы региона, вопрос о противодействии коррупции должен включаться в повестку каждого его заседания и рассматриваться ежемесячно – со сменой докладчиков по разным правоохранительным структурам, включая судебные органы.

УКЛОНИСТЫ В ПОГОНАХ БУДУТ СУДИТЬ Чеченская Республика.

Женщина – милиционер сержант, которая несколько лет подряд уклонялась от службы в армии, предстанет перед судом в Чечне. Размет Альбербекова дважды, в июне 2011 и 2011 годов, подавала командировочный рапорт, в котором указывала, что планирует провести отпуск в городе Енисейске Красноярского края. На ее работу она затрачивала по 12 и 14 суток соответственно, однако отпуск проводила в Астраханской области, а на следующий год в Буinakске. За уклонение от службы в отношении нее было заведено уголовное дело, которое направлено в Прозенский гарнизонный военный суд. Подготовка Максим ДЖЕВ

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

ЛЕСКЕНСКИЙ РАЙОН восстанавливает былую славу садоводов



Заведующий сектором РДК Заур Буранов и директор РДК Римма Аталикова на релетиции хореографического ансамбля «Анзорей».

(Окончание. Начало на 1-3 и с.)
В здании не умолкает музыка: звучат национальные и современные мелодии. На стенах – экспозиция детских работ, которые художественная школа подарила клубу после одной из выставок. На вопрос, как удается притягивать народ к источнику культуры, Р. Аталикова говорит, что работа должна нравиться.

Дружный коллектив – допустит Заур Буранов, гармонист Заур Карданов, методист Фадизат Хамзиева, методист вокальной группы Ратмир Дзахмиев – делает все для того, чтобы в стенах клуба всегда шла активная работа. В Доме культуры выделено помещение под историческую и этнографическую экспозиции. В музее сохранились письма с фронта, тро-

гательные желтые треугольники, а для этнографической выставки собирали экспонаты по всем селам района. Начальник отдела физической культуры и спорта районной администрации Мухамед Шагашев весь день исполнял роль гида и шофера, рассказывая о том, что мы видели и мимо чего проезжали. Он уверен, что у сельских детей обязательно

должен быть выбор из двух-трех разных спортивных секций: единоборств и какого-то командного вида спорта. Его подход к формированию коллективов учреждений спорта прагматичен. Он убежден, что никто не поставит учителя физкультуры преподавать физику или химию. Работать с детьми на уроках физкультуры или тренера в спортклубе должен профессионал. Каждый должен заниматься тем, что умеет и чему учился. Тогда и результат будет соответствующим.

За последнее время в районе построены два мини-футбольных поля с искусственным покрытием. Введен в эксплуатацию спортивный зал в Аргудане, идет строительство спортивного комплекса в Урухе. Рядом со зданием администрации заложено фундамент под строительство еще одного спортивного зала по программе партии «Единая Россия». В нынешнем году начато строительство спортивного зала в Катуге и двух мини-футбольных полей. Реализация этой обширной программы позволит полностью создать в Лескенском районе необходимый инфраструктуру для развития спорта.

Ольга КЕРТИЕВА, Артур ЕЛКАНОВ

СПОРТ

• Автоспорт

Под властью ревущих моторов

На чеченском картодроме прошел второй этап открытого чемпионата КБР по ралли-спринту «Тайм-Атак-2012», организованный автоклубом «Дрифт Тим Нальчик».

Как сообщил нашему корреспонденту координатор клуба Артур Бижев, эта общественная организация любителей автоспорта была создана в январе 2010 года. В прошлом году клуб своими силами уже провел чемпионат республики.

Объявление о проведении соревнований мы опубликовали через Интернет в социальных сетях, подготовили трассу на картодроме, приобрели кубки, грамоты, – сказал А. Бижев. Обязательным условием для участия в чемпионате является наличие водительского удостоверения. Техническая комиссия проверит состояние «железных коней», наличие рывной безопасности. Во втором этапе чемпионата-2012 участвовали 20 автолюбителей. Соревнования проводились в двух классах: «А-100 «лошадки» на тонну массы (автомобили) и «С-1» (свыше 100 «лошадок» – шупкалаторы на тонну массы автомобиля).



Начало положили квалификационные заезды, по результатам которых определились финалисты. Победу в соревновании по общим классам одержал нальчанин – представитель автоклуба «KS MOTOR SPORT» Борис Мальбахов, вторым в одном из дисциплин стал также нальчанин Мурат Абитов.

Третье место в классе «А» занял потомственный «шупкалатор» на тонну массы автомобиля).

Начало положили квалификационные заезды, по результатам которых определились финалисты. Победу в соревновании по общим классам одержал нальчанин – представитель автоклуба «KS MOTOR SPORT» Борис Мальбахов, вторым в одном из дисциплин стал также нальчанин Мурат Абитов.

Третье место в классе «А» занял потомственный «шупкалатор» на тонну массы автомобиля).



Преподаватель хореографии Татьяна Хайкулова.

АФИША «КБП»

ТРИ ДНЯ МОЛОДОЙ МУЗЫКИ
22 и 23 марта с утра до вечера в Большом зале колледжа культуры и искусства СКТИИ (ул. Балкарская, 3) музыка будет звучать с 10 утра до вечера – в республиканском конкурсе инструментальных ансамблей примут участие воспитанники школ искусств и музыкальных школ Кабардино-Балкарии.
В четверг, после торжественного открытия, выступят фортепианные ансамбли и дуэты. В пятницу на полдня сцена будет отдана дуэтам и трио народных инструментов, затем свое мастерство слушателям продемонстрируют смешанные ансамбли (фортепиано, скрипка и др.).
Интересный концерт запланирован и на воскресенье, 25 марта. Для победителей конкурса и теоретической олимпиады показательную программу подготовили студенты колледжа.

РАВНОДЕНСТВИЕ – ПУТЬ В ЛЕТО
20 марта наступила астрономическая весна: день стал равен ночи, а Солнце перешло из южного полушария в северное. В предстоящие полгода будем радоваться свету и теплу. Есть повод отпраздновать это событие – вместе с Черимом Нахушевым, Тимуром Лосановым и другими эстрадными артистами, которые 22 марта в 19 часов дадут в нальчинском Дворце культуры профкоров традиционный концерт в честь весны.
ПОЙ, ТАУ ТОЙ
«Тау той» можно перевести как «Праздник в горах», но 28 марта эстрадная программа под таким названием будет показана не в скалистом ущелье и не на плато, а на городской сценической площадке. В 18.30 в Государственном Балкарском драматическом театре им. К. Кулиева начнется праздник, посвященный Дню возрождения балкарского народа.

• Тяжелая атлетика

Есть и «золото», и «серебро»

За наградами первенства России по тяжелой атлетике среди юниоров и юниорок, проходившего в городе Шахты Ростовской области, отличились 19 парней и 57 представительниц прекрасного пола.

Впечатлила и география участников первенства, представивших более 30 субъектов РФ. От нашей республики в основном городе выступили пять тяжелоатлетов, двое из них вернулись домой с наградами. Воспитанник Вадида Этезова Мурат Тамазов (56 кг) стал победителем первенства, а подопечная Михаила Шукеева Галина Макарова (+76 кг) завоевала «серебро».

Настольный теннис Пинг-понг довел до Екатеринбурга

Местом проведения очередного первенства СКФО по настольному теннису среди юношей и девушек стал город Ставрополь. Для участия в соревнованиях Кабардино-Балкария делегировала довольно представительную «десанту»: 15 из 65 участников первенства представляли нашу республику.

Выступили юные теннисисты КБР выше всяких похвал в общекомандном зачете и юноши, и девушки завоевали золотые медали. Особенно хороши были подопечные Датымы Батыровой Кирилл Гаврилов и Аскер Бахов, ставшие победителями в командном, личном, парном и смешанных разрядах.

Успехи девочек были скромнее: победительницей первенства округа стала Белла Хадзегова, Диана Тутоникова заняла второе, а Милана Баргаунова – третье место.

Теперь нам остается пожелать им успехов в первенстве России, которое будет проходить с 9 по 15 апреля в городе Екатеринбурге.

• Армрестлинг

За «путинские» майки боролись руками

В городских соревнованиях по армрестлингу среди 15-16-летних юношей и девушек, организованных нальчинским центром детско-юношеского творчества (директор Светлана Бицыева), участвовали 73 ученика из девятнадцати школ.

О том, насколько серьезным был уровень составов этих рукоборцев, говорит тот факт, что в судейскую бригаду вошли спортсмены Федерации армспорта КБР, который руководит Таймураз Катаяв. Главным судьей стал преподаватель физкультуры 23-й школы Олег Хажжасимов – большой знаток детско-юношеского спорта. В качестве почетных гостей соревнования посетили Таймураз Катаяв, преподаватели городских отделений «Единой России» и «Молодой гвардии» Сергей Шатиллов и Азамат Дадов.

И у юношей, и у девушек соревнования проходили в формате «каждый с каждым». Победителями стали ученик

28-й школы Мухамед Кипов, Мурат Карагулов из 23-й школы, Мариам Байкалова (23-я школа) и Милана Тенунова (13-я школа). Победители и призеры награждались медалями, грамотами и майками с портретом внозванного Президента РФ В. Путина. Занявшие четвертые места получили грамоты и майки. Победители соревнований в командном зачете стала 28-я школа, за что отдельный респект преподавателю физкультуры Аслану Кишеву.

Вобщем учителя физкультуры провели большую работу, подготовили своих подопечных достаточно хорошо, о чем свидетельствует отсутствие травм. В следующем году организаторы соревнований планируют увеличить количество весовых категорий для того, чтобы заметно увеличить число их участников. А победители и призеры нынешних состязаний имеют хорошие шансы на участие в первенстве КБР, которое будет проводиться в мае.



Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

☎ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ☎ 42-69-96

Продается нежилое здание: 8 боксов с участком 80х50 (40 соток). Боксы работающие, в аренде. Обращаться по телефону 8-909-488-41-36.

40 сот. АЗС «Ахваз» Магазин «Бастим»
← Трасса Нальчик – Чегем

Продается нежилое здание: 3 бокса, склад, 2 кабинета с участком 40 соток. Боксы работающие, в аренде. Обращаться по телефону 8-909-488-41-36.

Рынок «Дубки» 40 сот. АЗС «Ахваз» АЗС «Роснефть»
← Трасса Урвань – Нальчик

Государственное казенное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» приглашает на работу
– поваров;
– рабочих по кухне;
– уборщиков помещений;
– дворника;
– рабочего по ремонту и обслуживанию здания.
Обращаться по адресу: г.Нальчик, ул. Пирогова, д. 4 (ГКОУ «ЦО «Успех»). Справки по телефону: 72-02-01.

Вниманию руководителей организаций, предпринимателей г. Нальчика!
ГКУ «Центр занятости населения г. Нальчика» приглашает вас к сотрудничеству для оказания профессионационных и услуг временного трудоустройства безработных граждан на имеющихся у вас вакансиях. Центр занятости имеет возможность оказывать им материальную поддержку сверх размера оплаты труда, установленного работодателем. За информацией обращайтесь по адресу: г. Нальчик, ул. Ахохова, 141-а, каб. 14, тел. 77-54-24.

Внимание: розыск!

Управлением МВД России по г. Нальчику разыскивается без вести пропавший Александр Владимирович Титов 20.06.1962 г.р., проживающий по адресу: КБР, г. Нальчик, пер. Кузнецкий 3 кв. 12/13, который 1.03.2012 года вышел из дома и по настоящее время его местонахождение неизвестно.
Приметы А.В. Титова: рост 187 см, волосы темные с проседью, глаза зеленые, среднего телосложения, на левой руке в области кисти имеется шрам от ожога.
Был одет в коричневую куртку, темно-серые брюки, полосатую красно-синюю футболку, черный свитер. На нем были зеленые резиновые сапоги и черный шарф.

Полицейский г. Нальчика разыскивается без вести пропавший Виктор Александрович Кузнецов 9.08.1953 г.р., проживающий по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Ногмова, 83/9, который 8.03.2012 года вышел из дома и до сих пор не вернулся.
Его приметы: рост 170 см, плотного телосложения, волосы седые, глаза карие, справа в области живота имеется послеоперационный шрам.
Был одет в куртку зеленого цвета, темные брюки, черные туфли, такую же фуражку и рубашку.

Если вы обладаете какой-либо информацией о местонахождении Александра Владимировича Титова или Виктора Александровича Кузнецова, просьба сообщить по телефонам: 49-40-43, 49-45-10, 02 или обратиться в ближайшее отделение полиции.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Карнаева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, Р. Туртуев, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор секретарь – 47-22-65, зам. гл. редактора – 42-66-68, зам. гл. редактора – 42-20-82, ответственный секретарь – 42-66-14, редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и искусства – 42-66-32; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель.
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной комиссии.
Коллектив Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии выражает глубокое сожаление доценту кафедры земледелия НАЗРАНОВУ Хусейну Мухамедовичу по поводу смерти отца.
Коллектив МКОУ «СОШ №1» с.п. Псыгану выражает глубокое сожаление родителям и близким по поводу безвременной кончины учительницы английского языка ЖУКОВОЙ Альбины Амировны.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10.
За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность ООО «Росспецнаб-КБР». Тел. 42-69-34.
За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru
Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.